

学深悟透 融会贯通

——专家学者谈《习近平谈治国理政》第二卷

新华社北京11月25日电（记者黄小希 朱基钗）24日在北京召开的《习近平谈治国理政》第二卷出版座谈会上，与会专家表示，《习近平谈治国理政》第二卷，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想形成发展的轨迹和成果，要作为学习领会党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想的权威读本，学深悟透、融会贯通。

中央政策研究室常务副主任、中央宣传部副部长王晓晖表示，《习近平谈治国理政》第二卷和先前出版的《习近平谈治国理政》第一卷，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络、丰富内涵和精神实质，生动记录了以习近平同志为核心的党中央推进理论创新的生动历程。

“研读这部著作，我们可以深切体会到习近平新时代中国特色社会主义思想所贯穿的坚定理想信念、鲜明人民立场、强烈历史担当、求真务实作风、勇于创新精神和科学思想方法，深切领会到这一思想的鲜明理论特色。”王晓晖说。

中央文献研究室副主任孙业礼介绍，党的十九大报告用“八个明确”概括了习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容，提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略。《习近平谈治国理政》第二卷对这些重要思想都有充分反映。

“五位一体”“四个全面”“四个

自信”——习近平总书记这方面的论述极为丰富。书中对“五位一体”“四个全面”的每一个方面都设立了专题，并将“四个自信”贯穿其中。

坚持党对一切工作的领导——书中以《中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征》为题，集纳了习近平总书记关于这个重大问题的论述，强调党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，必须坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

孙业礼说，这部著作鲜明体现了习近平总书记治国理政的思想方法、风格特点和作为大国领袖的风采。“他善于联系中国的历史和文化、结合自己的经历谈对一些重大问题的看法和体会，善于讲中国故事、中国共产党故

事，善于引用历史典故，思想精辟深刻、鞭辟入里，同时语言又很生动、接地气，有强大感染力和人格魅力。”孙业礼说。

中国社会科学院研究员姜辉说，《习近平谈治国理政》第二卷同第一卷共同形成了系统丰富的思想理论体系，集中反映了习近平总书记领导中国共产党推动中国特色社会主义进入新时代的大思路、大战略、大智慧，是一部闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。

中国外文局局长张福海介绍说，2014年9月，《习近平谈治国理政》第一卷出版发行。目前，第一卷已经出版了24个语种27个版本，累计发行超过660万册。

红黄蓝幼儿园事件调查情况公布

一老师涉嫌虐童被刑拘，朝阳区责成举办者免除园长职务；一女子编造“老虎团”人员集体猥亵幼儿虚假信息被拘留

新华社北京11月25日电（记者鲁畅）北京警方25日晚公布红黄蓝新天地幼儿园疑似虐童事件调查情况，截至目前，1名涉嫌虐童的幼儿园老师被拘留。北京市朝阳区政府新闻发言人25日表示，根据公安机关通报的案件侦办情况，可认为是一起伤害幼儿的恶劣事件，社会影响极坏。

该发言人表示，事件发生后，朝阳区政府立即约谈红黄蓝新天地幼儿园举办者，依法启动追责程序，责成举办者按程序立刻免除幼儿园园长职务，并将根据案件调查结果，严肃追究幼儿园及相关人员的责任，绝不姑息。

同时，朝阳区要求园方真诚与家长沟通，全力配合家长关爱幼儿的身体健康。已责成朝阳区教委组织相关部门迅速成立专项督导组进驻幼儿园，督促园方全面排查幼儿园安全隐患，查处教育教学管理和师德师风建设情况，严明整改要求，落实整改责任，确保在园幼儿的绝对安全。

据悉，朝阳区已在全区范围内全面、深入地开展幼儿园安全隐患大排查，开展规范幼儿园办园行为专项检查，开展师德师风教育，全面加强监管，及时发现问题，严肃进行整改。

据新华社北京11月25日电（记者卢国强）北京警方25日傍晚发布消息称，11月22日，有朝阳区红黄蓝新天地幼儿园家长报警称，怀疑其孩子在幼儿园内受到教师侵害。接警后，朝阳警方高度重视，立即成立专案组，在有关部门配合下依法展开调查取证工作。11月25日，涉事幼儿园教师刘某某（女，22岁，河北省人）因涉嫌虐待被看护人罪已被依法刑事拘留，公安机关正在进一步工作中。

新华社北京11月25日电（记者卢国强）记者25日从北京警方获悉，一名编造并传播“老虎团”人员集体猥亵红黄蓝新天地幼儿园虚假信息的人员被行政拘留。

警方发布消息称，在侦办朝阳区红黄蓝新天地幼儿园幼儿家长报警称怀疑其孩子在幼儿园内受教师侵害一案过程中发现，有人利用网络编造、传播虚假信息，造成恶劣社会影响。11月23日，警方经工作将刘某某（女，31岁，北京人）抓获。该人承认自己编造“老虎团”人员集体猥亵幼儿虚假信息，后通过微信群传播的违法行为，并对造成的不良影响深表悔恨。目前，刘某某因虚构事实扰乱公共秩序，已被公安机关依法刑事拘留。

引汉济渭工程取得重大进展 刷新隧道独头通风世界纪录

亚洲最长水利隧洞秦岭隧洞出口段贯通

本报西安11月25日专电（驻陕记者韩宏）今天，由中铁十七局集团第二公司施工的引汉济渭工程秦岭隧洞出口段6500米隧洞宣告顺利贯通，此举刷新了隧道独头通风世界纪录，标志着世界第二长、亚洲最长的水利隧洞——引汉济渭秦岭隧洞工程建设取得重大进展。

引汉济渭工程自2010年底开工建设，总工期约11年，采取“一次立项，分期配水”建设方案，逐步实现2020年向渭河流域配水5亿立方米，2030年最终调水规模达到15亿立方米的目标。通俗地说，就是把世界十大山脉之一的秦岭，用一条无缝的隧洞打通，从秦岭南调引长江最大支流汉江的水，补给到黄河最大支流渭河来。

打通秦岭，从底部横穿秦岭，让汉水一路流向关中，从工程量和难度上说，都是历史上的首次尝试，隧洞最大埋深2012米，综合技术难度堪称世界第一。这条凿穿秦岭底部的“暗河”，全长98.3公里，壮观程度堪称世界级宏伟工程，超

长距离通风，叠加发生的涌水、塌方、岩爆、高温地热及高强度硬岩均为世界级难题。

水利部专家称引汉济渭工程为“完全可以和都江堰、郑国渠、灵渠相媲美”的水利工程，其中出口段位于西安市周至县境内，为引汉济渭秦岭隧洞全线施工难度最大段落，为重点控制管段。秦岭隧洞出口段独头掘进6500米，通风问题成为首要解决的难题。

据中铁十七局集团二公司施工技术人员介绍，隧洞通风难为世界性难题，而秦岭隧洞断面尺寸为6.76×6.76米，是双线铁路隧洞断面大小的三分之一、双线高速公路隧洞大小的二分之一。由于口径小，通风问题上加难。该公司创造性地建设了多级风站，在隧洞内3000米处建立了压风站和变电站，满足了施工用电通风需要。并在施工过程中，采取打群压孔、全断面开挖、一次成型、佩戴防护用品等措施，确保了施工安全。

据了解，穿越秦岭的引汉济渭工程，地跨黄河、长江两大流域，由调水工程与输配水工程两部分组成。调水

工程主要由黄金峡水利枢纽、三河口水利枢纽、秦岭输水隧洞组成。黄金峡水利枢纽位于汉江干流汉中市洋县境内，是调水工程的龙头和主水源地，规划年调水10亿立方米；三河口水利枢纽位于汉江支流子午河峡谷段，是调水工程的调节中枢，规划年调水5亿立方米；秦岭输水隧洞进口位于黄金峡水库坝后的汉江左岸，洞线向北经三河口水库穿越秦岭，出口位于秦岭北麓黑河金盆水库东侧的黄池沟。引汉济渭工程的输配水干线工程分布于渭河两岸，区域总面积1.45万平方公里。规划线路总长330.77公里，静态总投资为197亿元。

引汉济渭工程是统筹陕西三大区域、联通南北两大水系的基础性、全局性和战略性的水利工程，对解决关中、陕北缺水问题，促进陕西经济社会可持续发展具有重要的现实意义。预计2020年，引汉济渭秦岭隧洞工程全线贯通，届时将大大缓解西安和关中地区用水紧张问题。该工程年总调水量达15亿立方米，相当于100个西湖的水量，受益人口1400多万。

2016年我国1400万人次参与无偿献血

中国血液安全水平居全球前列

本报讯（记者陈青）去年，我国1400万人次参与无偿献血，采血量达到2360万单位。世界卫生组织近期发布的《2016年全球血液安全与供应报告》显示，中国血液安全水平位居全球前列。记者昨天获悉，《输血服务蓝皮书：中国输血行业发展报告（2017）》在沪发布。

目前，由于血液的稀缺和不可替代，特别是随着社会经济的快速发展和人民生活水平的提高、医保覆盖范围的扩大、“全面二孩”政策实施后高龄产妇增加，以及肿瘤发病率的升高等，季节性的血液短缺和长期性的血液供应“紧平衡”在许多地区频繁出现。

蓝皮书指出，我国输血行业的主力

军仍然为检验专业的本科和专科，高学历人才缺乏，尤其是具有系统临床医学的输血医学专业教育背景的人才严重匮乏。需要继续实践并不断强化导师队伍建设，拓宽研究生教学渠道，探索适合我国输血医学发展的正规化培训模式，坚持学科建设与研究生个性化培养相统一，为输血医学高层次人才培养做出努力。

蓝皮书还指出，我国亟待建立国家血液管理信息平台，加强输血管理信息化建设。通过大数据统计结果，分类建立临床用血指标，经统计分析建立动态长效评价机制，从科学发展、质量并重、公平可及、安全有效的角度进行分类考评。



我国成功发射 遥感三十号02组卫星

11月25日2时10分，我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭，成功将遥感三十号02组卫星发射升空，卫星进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（杨中州摄）

看尽一周，力透纸背

扫码订阅 好礼相送



观察上海 理解中国 打开大格局
订阅全年《新民周刊》

新民周刊简介

于1999年在上海创刊的《新民周刊》，隶属于上海报业集团。作为中国为数不多的知名时政类新闻性期刊，该刊是中南海订阅期刊、国家领导人专机读物，在国内报刊零售和自费订阅市场中，发行量名列前茅，其官网、微博、微信等新媒体矩阵十分活跃，官方微博粉丝更是达到2700万，位居上海媒体最前列。

这本杂志以“影响主流”为己任，关注“新闻、新知、新锐；民生、民情、民意”，报道题材涉及时政、经济、社会、文化、科技等诸多领域，凸现“国际眼光、海派气质”。

《新民周刊》不仅拥有一支职业化程度高的采编团队，还拥有丰富的智库资源，从而对时事政治、经济动向、社会思潮及突发事件等作出深入独特的解读，给出鲜明有力的观点。

全年定价
400元

电话

62793310

邮局订购代号

4-658

欢迎订阅《新民周刊》
2018全年50期

新民周刊

在中国在上海
家庭幸福 财务自由 人生进步
离不开对国家大事的深度把握